Mat 102 - Matematik 1T / Calculus II

Calisma Sorulari

Cok Degiskenli Fonksiyonlar:
Cok Kath integraller ve Uygulamalari

1) Asagidaki iki kath integralleri hesaplayimiz.
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2) z-ekseni, x = 1 dogrusu ve y = x dogrusu ile simirh bdlge R olduguna gore / / e T dA
R
integralini hesaplayimiz. Cevap %

3) z-ekseni, z = 1 dogrusu ve y = x? parabolii ile simirh bolge R dir. x +y — 2z = 0 diizleminin

altinda ve R bolgesinin tizerindeki hacmi bulunuz. Cevap 2—70birim kiip

4) 2? + y* + 2% < a® kat1 kiiresinden 2? + y? = ax (@ > 0) dairesel silindiri ile kesilen bolgenin

hacmini bulunuz. (ipucu:kutupsal koordinatlar kullanimz.)Cevap 3a*(3 — 2)birim kiip
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5) a) R bolgesi; x = 2,y = x dogrular1 ve xy = 1 hiperbolii ile sinirli bélge ise / / x—QdA integralini
RY

hesaplayimz.(=5?)

b) R bolgesi; y = 22 ve x = y? egrileri ile siirh bolge ise // (2 +y)dA =7 (:32)
R
¢) R bolgesi;koordinat eksenleri ve \/x + ,/y = 1 parabolii ile siirh bolge ise / / rydA =7
R
(z%)
d) R bolgesi; = ekseni ve 0 < x < 7 olmak tizere y = sin x egrisi ile simirli bolge ise / / xdA =7
R

()
e) R bolgesi;koseleri (0,0), (1,1) ve (=2, 1) olan tiggen bolgesi ise // (1 —xz)dA =7 (2)
R

6) Asagidaki integrallerin sirasini degistiriniz.
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7) Kutupsal koordinatlar1 kullanarak agagidaki integralleri hesaplayiniz.
2) / / (2 £ y2)dA; R={(x,y):a® + (y+2)* <4} (24m)
R

b) // arctan %dA; R={(z,y);2* +y* <1,z >0,y >0} (F)
R

5 / /R sin(e +92)dA; R={(z,y);n® <2+ < dn} (—612)

1yl
8) I = / / e’ dydz tekrarli integralinin sirasin1 degistirerek hesap ediniz. Cevap:e;g1
0 Jvz

9) Asagidaki bolgelerin alanlarimi ¢ift kath integral kullanarak hesaplayimiz.
a) Alttan R bolgesi (R : y = 2 ve y = 1 ile simirh )nin ve tistten z = 4 —x —y egrisini siirladig
68
15)
b) R bolgesi zy = 1,y = & ve x = e dogrularmn smirladigr siurh bolge (2)

cismin hacmini bulunuz. (

¢) R bolgesi; # = y* ve x = 4 — 3y? egrilerinin simrladigi bolge (%)
d) 22 4 2y = 1 ve 222 + > = 1 elipslerinin simrladigi bélge (v/2 arcsin 2‘[)
e) 22 + 3% = 4 ve y? — 222 = 1 egrilerinin smirladigi bolge (v21In(v/2 + v/3))

10) R, diizlemin birinci bolgesinde 1 < 22 + y? < 4, \/ig < y < V/3x esitsizlikleri ile tanimlaniyor.

1= / / arctan (g> dzdy iki kath integralini kartezyen koordinatlardan kutupsal koordinatlara
R X

2

T2
dontistiirerek hesap ediniz. Cevap:] = / ’ / Ordrdfd = 71T_6
= J1

11) Kutupsal koordinatlar kullanarak z = y/z2 + y? konisinin tistiinde ve 2% +y*+2% = 1 kiiresinin

altinda kalan cismin hacmini bulunuz. Cevap:2(1 — \/LE) birim kiip

12) Iki kath interal kullanarak agagida verilen cisimlerin hacimlerini bulunuz.
a) S cismi; koordinat diizlemleri,z = 1 ve y = 2 diizlemleri ile z = x + 2y + 1 diizleminin
smirladigr cisim,(7)
b) Koordinat diizlemleri ile z+2y = 2 ve x+4y+2z = 8 diizlemlerinin 1. kuadrantta sinirladig
cisim, (%)
c)x=0,2=0,24+3y =6,2x +3 =12 ve x + y + 2z = 6 diizleminin sinirladig1 cisim, (12)

d) 2* +y* = 1 dik silindiri ile z = 0 ve 2z + 2y + 3z = 6 diizleminin simrladigr cisim, (3)

13) I = / Smydydx tekrarl integrali D bolgesi tizerinde iki kath integrale karsilik gelmek-

0 T
tedir. D bolgesini ¢izdikten sonra integralin sirasini degistirin ve integrali hesaplayin.

Cevap:2
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15) R = {(z,y) : (z* +9?)? < 2 — 42,0 < z} olmak iizere //(1 + 2 + y?)dedy =? ((z,y) =
R
7r

=)

0,rsinf) — =
(rcosf,rsinf) — sonug 5 + 16

16) R = {(z,y) : 2* + 3> < 1,y < 2z} (veya * + y? = 1 gemberi igerisinde ve y = 2x dogrusu

/ / 25 T Ty d A =7
R

altinda kalan bolge) olmak tizere

(Cevap: 63;\;5_%)

17) Cy: (z —1)*+y*=1ve Cy: (x —2)*+y* = 1 olarak tammlamyor. R, Cy nin iginde ve C in

]

digindaki noktalarin kiimesi olmak iizere

integralini
a) dxdy in integrali olarak
b) dydzx in integrali olarak

c¢) Kutupsal koordinatlarda integral olarak ifade ediniz.
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bulunuz. (Cevap:27?)
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19) Asagidaki ii¢ kath integralleri hesaplayniz.
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20) z = 8 — 2% — y? ve z = x* + y? paraboloidleri tarafindan simirlanan bélgenin hacmini kath

integral ile hesaplayimiz. (167)



